

在责任、风险和担当面前,他们时刻准备着。



核心报道

英雄殉职

苏州工业园区一工厂突发大火,100余名消防官兵奋力扑救 清理火灾现场时 消防战士滑落贮水槽牺牲

昨天中午11点多,苏州工业园区苏桐路109号百瑞美特殊材料(苏州)有限公司露天石蜡原料堆垛突然发生火灾,过火面积达800余平方米。苏州市119指挥中心接到报警后,先后调集了6个中队和支队机关100余名官兵奋力扑救。13时30分,大火被扑灭。然而,不幸的是,在清理火灾现场过程中,苏州市消防支队特勤二中队中队长助理全沾蓉不慎滑落厂房南侧的贮水槽中,后因抢救无效于15时30分光荣牺牲。

现代快报记者 陈超 何洁 文/摄



火灾现场浓烟滚滚,伴有明火,消防队员正在现场紧急扑救



全沾蓉 消防支队供图



遗物中宝宝的照片特别醒目

网友发帖悼念

折枝一笑1435423982: 志哀,英雄远行,英名永在。
花香满径微博: 向人民警察致敬,请求授予烈士并依照烈士待遇抚恤家人。
燕双橙: 下午在车上还看见浓烟滚滚,火势真的很大,牺牲就发生在身边。
拓跋氏Tsai: 向战斗在死亡线上的公安消防战士致敬! 和平年代的无畏英雄!

火灾 中午时分工厂突发大火

“苏州工业园区金鸡湖大道附近有工厂着火了,空中浓烟滚滚。”昨天中午11点半左右,不断有网友在微博上爆料。有网友称,自己在老城区也看到了园区方向上空像笼罩着一层黑云。随后,记者立即赶往事发现场,离事发点2公里左右处,记者就看到像蘑菇云一样的浓烟直冲云霄,几乎遮盖住了小半边天。

起火的企业是苏州工业园区

苏桐路109号百瑞美特殊材料(苏州)有限公司。记者赶到时,交警已在现场拉起了警戒线,对工厂周边道路路口实行交通管制。“呜呜……”一辆辆消防车接踵而至,进行扑救。不少附近企业的员工、路过的市民围观。靠近厂的大门口,记者发现,火势特别大,还不时有明火蹿出,高度达到四五层楼高,再凑近能明显感觉到空气中有热度。

疑电焊工操作不当引燃石蜡

事故现场,一名身穿百瑞美公司服装的颜姓男子引起了记者注意,他看上去一脸的沮丧。“这次损失大了,原料全部堆放在那里,要一烧而空了。”颜先生告诉记者,事发时,他正在附近工作,着火的是工厂的生产原料石蜡。

颜先生回忆,昨天上午,恰好有外来人员进入公司修理堆放石蜡的一个大棚,11点20分左右,突然起火了。当时在现场的公司员工有五六人,全顺利逃了出来。颜先生怀疑,火灾与修理大棚的电焊工操作不当有一定关

系,不过具体原因还得调查。记者从苏州市消防支队获悉,昨天中午11时17分,接到了报警。随后先后派了6个中队、20辆消防车和支队机关100余名官兵前往现场扑救。火势是由石蜡露天堆垛引发的。下午1点左右,火势得到控制,1点半大火被扑灭。初步统计,过火面积约800平方米。目前,火灾原因和财产损失正在调查统计中。记者随后从医院获悉,这次火灾造成一名消防官兵,一名企业员工受伤,不过均无大碍。

火灾对周边空气质量影响不大

记者在现场闻到了阵阵刺鼻的气味,很多围观市民也纷纷拿围巾等捂住口鼻。一位不愿透露姓名的工厂实验室员工称,石蜡燃烧产生二氧化碳和水,一般不会散发气味,猜测气味是一些包装材料燃烧所造成。

据环保局应急中心人士介绍,石蜡不完全燃烧时会产生

黑烟。经过监测人员对地面空气质量的现场检测,百瑞美公司燃烧点周围的空气中,没有检测出有毒物质,主要的影响是烟尘。

监测人员表示,由于当时风力较大,形成了较好的扩散条件,因此这场大火对区域内及周边空气质量影响甚微。

相关 苏州已有39名警察牺牲

据悉,从新中国成立到昨天之前,苏州共有39位人民警察,在履行保卫国家安全、打击违法犯罪、维护人民群众财产安全的神圣职责中,献出了自己的生命,最年轻的只有18岁。其中7名为消防武警,7名为交警,还有25名是公安民警。

牺牲

清理火场时,消防员滑落贮水槽

贮水槽50米长、2米宽、2米深,上方覆盖高温石蜡溶液

原本事情暂告一段落,昨天下午4点左右,却突然传出有一消防队员牺牲的消息。后经记者多方了解,证实确有此事。

昨天傍晚5点半,苏州市消防支队紧急召开新闻发布会,通报了有关情况。当天下午2点左右,在清理火灾现场过程中,苏州市消防支队特勤二中队中队长助理全沾

蓉,不慎滑落厂房南侧的贮水槽中(50米长、2米宽、2米深),现场官兵发现后迅速展开施救。

由于槽沟上方覆盖较厚的高温石蜡溶液,槽沟内残液温度很高,全沾蓉于下午2时20分从槽沟中被救出,迅速送往医院救治,因抢救无效,于下午3时30分光荣牺牲。

他多次立功,是孙茂琿的老乡

在责任、风险和担当面前,我们时刻准备着。——全沾蓉

去年2月1日,苏州工业园区达运精密工业(苏州)有限公司二楼一车间发生火灾,苏州消防支队特勤三中队战士孙茂琿不顾个人安危闯进火海救人,最终不幸壮烈牺牲的事迹还历历在目。记者了解到,全沾蓉,1985年7月18日出生,2002年入伍,中共党员,上士警衔,和孙茂琿是老乡,都是山东莱阳人。入伍期间,全沾蓉一次被评为“优秀共产党员”,两次荣立三等功,一次荣立嘉奖,四次被评为“优秀士兵”,连续四次被总队、支队评为“红旗车驾驶员”。

昨天晚上7点左右,记者来到了苏州市消防支队特勤二中队,在全沾蓉的宿舍,战友们正在默

默整理他的衣物,个个眼圈通红。右手缠着纱布的李方州是全沾蓉的战友,事发时和全沾蓉一起在现场救火。“真的没有想到,不敢相信……”李方州语气哽咽。在宿舍的墙上,挂着几幅语录,李方州介绍,全沾蓉是一班班长,都是他用来勉励自己和战友的话语。“在责任、风险和担当面前,我们时刻准备着。”全沾蓉曾如此说道。

李方州回忆,全沾蓉生前很照顾战友,对训练要求也特别严格。每次救火时都会嘱咐大家小心,而自己总是冲在第一个。“他是班长,也是中队长助理,可是一点架子都没有,平时和我们打成一片,周六周日常一起玩电脑游戏。”

初为人父,已经好久没有回家

他把他女儿的照片一直要放在挂衣服的地方,一天看上几次…… —战友 李方州

在遗物中,一本相册引起了记者的注意。相册上的小孩子看上去还不到一周岁,笑得很开心。“这是他的女儿……”说到这里,李方州又不由顿了顿,“他把他女儿的照片一直要放在挂衣服的地方,一天看上几次……”

记者了解到,2010年7月,全沾蓉回老家和妻子王欢结婚。去年8月13日上午10点50分,在山东省

莱阳市妇幼保健院2楼的产房里,全沾蓉的孩子出生了。而当时,全沾蓉由于正在准备着一场业务大比武,并未能守候在妻子王欢身边。李方州说,全沾蓉就去年10月回过一趟家,过年也没有回家。他的妻子会隔三岔五发彩信给全沾蓉,全沾蓉每次收到都很开心。

昨日,全沾蓉的家属从山东出发准备赶到苏州,处理相关事宜。

善后 领导作出批示 处理好善后事宜

火灾发生后,江苏省委常委、苏州市委书记蒋宏坤立即作出重要批示。他要求有关部门妥善处理消防战士善后事宜,做好家属的安抚工作。卫生部门全力组织受伤战士的抢救,园区和安监局尽快查清事故原因,汲取教训,加强安全生产管理和责任追究,环保部门加强对污染的监测。同时,苏州市有关领导还将代表市委市政府,慰问牺牲战士家属,做好相关后续安抚工作。

因为记者无法进入火灾现场,诸多细节我们将进一步追踪。

人物 全沾蓉

入伍10年来,全沾蓉共参加过1000多次灭火救援,从死神手中抢救出百余条人命。

去年“4·19”常熟金像电子特大火灾,三楼电镀车间火光冲天,风卷火势熊熊燃烧,数十米内人员无法靠近,且火势迅速向毗连车间蔓延。全沾蓉同志当时的任务是内攻灭火,在中队指挥员命令下,在西侧负责控制火势的蔓延,他带着一名战士冒着随时会被浓烟包围吞噬的危险,深入内部实行强攻灭火,控制了火势的蔓延。当时火场辐射温度高,烟雾浓,由于战斗时间太久,全沾蓉同志的颈部被强大的热辐射烘烤得异常疼痛,导致后颈部的皮肤直接脱皮。

在官兵们眼中,全沾蓉是他们学习的榜样,在各种救援事故中,临危不惧,始终战斗在第一线。入伍以来全沾蓉参加了近30余次跳楼事件的救援。2006年8月4日上午9时30分许,天下着蒙蒙小雨。中队接到出警命令,吴中区东吴电视塔有一小女孩跳塔轻生。全沾蓉作为登高救人小组组长,带领救援小组成员携带安全绳、救援腰带以及食物展开救援,最终成功将小女孩安全救下。